

Такие прагматичные неромантики...

Артём ЛЫСОВ, студент Московского гуманитарного открытого педагогического университета им. М.А. Шолохова

В погоне за более престижной работой и высокой зарплатой мы порой забываем о своих детях. Можно было бы отправить их в какой-нибудь кружок или секцию, но ведь Дворцов пионеров больше нет, как, впрочем, нет и самих пионеров. Вот и приходится детям самим себе придумывать развлечения, пока их родители решают глобальные проблемы современности.

«Почему наши дети стали такими озлобленными? Мы в наше время были совсем другими. Ценности были другие, идеалы...» — эту фразу из уст старшего поколения в последнее время мы слышим довольно часто. А ведь ответ очень прост. Детей нужно воспитывать, им надо уделять время, а не пускать во взрослую жизнь, надеясь, что они сами до всего дойдут. Сейчас молодые родители считают, что основная их задача — накормить и одеть своё чадо. Воспитанием, обучением, простым человеческим общением и прочей «лирикой» должны, по их мнению, заниматься детский сад и школа. А учителя просто не могут вытянуть весь воз воспитания и образования детей на себе. Это как в неполной семье, когда у ребёнка нет мамы или папы. Школа старается, но нужна поддержка и помощь второй половины — родителей. А её как раз и не хватает. Учителя не успевают сеять «хорошее, доброе, вечное», они практически всё своё время тратят на то, чтобы перевоспитать детей после уроков, которые им преподавала улица.

Улица не самый хороший учитель и наставник, но выбирать не приходится. Правила игры подсказывает сама жизнь. Здесь нельзя быть «самым слабым звеном», ведь выживает сильнейший. А это значит, что вообще никаких правил не существует. Это раньше мужчины защищали свою честь и честь своей дамы, вызывая обидчика на дуэль. Теперь же, как пишет поэт Юлий Ким, «мужчина, пустившийся в рыцари, вызывает досаду и смех». Какие там дуэли?! Действительно, смешно! Новое время — новые решения. Вечером в переулке потемнее с друзьями встретишь своего «дуэлянта» и отведёшь душу по полной программе. Так и проще, и спокойнее.

На смену плюшевым мишкам пришли покемоны, вместо фильмов «Бриллиантовая рука» и «Три мушкетёра» появились «Кошмары на улице Вязов». Всё изменилось за какие-то 10–15 лет.

Наркотики продаются в школах, что, наверное, тоже очень скоро станет вполне обычным явлением. Вообще в школах происходят ужасные вещи, о которых я знаю не понаслышке, так как, являясь студентом педагогического университета, прохожу практику в разных школах.

В одной из школ, где я работал, старшеклассники устраивали уличные бои. Я, конечно, видел подобные картины в американском кино, но чтобы в нашей школе? Причём школьники дрались друг с другом не потому, что хотели выяснить отношения, пусть даже таким нелепым образом. Так называемые сражения проходили лишь потому, что на школьников делали ставки, как на лошадей, другие школьники. Хотя ставки не всегда выражались в денежном эквиваленте, отвратительна сама ситуация проведения подобных боёв.

Дети перестали мечтать. Мне порой бывает очень сложно найти общий язык с ребятами — их рассудительность и прагматичность при обсуждении в классе каких-либо вопросов ставят меня в тупик. И при этом нынешнее поколение детей вызывает у меня чувство жалости. Они более раскрепощённые, более смелые, но они обделены. Это как цветок, который рос в тени, без полива и удобрений. Он просто не может вырасти красивым.

Это мои сверстники ещё верили в существование Деда Мороза. Тогда все мальчики хотели стать космонавтами, а девочки — врачами или учителями. Теперь примерами для подражания стали бизнесмены, предприниматели, модели... Конечно, никому из нас не суждено

было полететь в космос, но мы верили в то, что это возможно. У нас была мечта. А что есть сегодня у детей?

Не произнося громких фраз, просто приведу отрывки из школьных сочинений, и вы всё сами поймёте. Вот что думают школьники 7-го класса о поступке капитана Грея из «Алых парусов». Орфографию и пунктуацию для полноты картины я оставляю без исправлений.

«Я конечно же бы не тратился на алые паруса. Можно было бы и простые перекрасить в алый. И можно было бы денег скопить на подвенечное платье Асоли, да на путешествие в Египет или Турцию например».

Игорь Г.

«Моя мечта встретить молодого человека на лимузине. Лимузин должен быть ярко белый. Но не в Москве, а в Испании. Потому что этим летом я была там и мне очень понравилось».

Алина С.

«Я к Грею отнашусь хорошо. И я думаю он очень красивый и сексуальный. Я бы на месте его не приехал бы на лодке. Я бы на месте его приехал на 600-м мерседесе».

Сергей С.

«Мечта Ассоль — это конечно красиво, но не оригинально. Я бы хотела чтобы за мной приехал принц на красном ягуаре и увёз меня в неизвестном направлении».

Алеся Ш.

«Мне кажется, что я была бы не очень рада встретив парня на корабле. Я желаю что-нибудь по-богаче. Я бы захотела какого-нибудь парня на красивой машине, а вообще всё равно на чем он там будет, хоть на запорожце. Главное, чтобы он был симпатичный и с хорошим характером. Но если он будет и богатый. То это тоже не помешает. Это будет вообще супер».

Маша Т.

«Я не думаю что надо было тратить деньги на алые паруса. Этого бы хватило на подвенечное платье Асоль. Я не люблю романтику».

Иван К.

Давать комментарии на эту тему, мне кажется, бессмысленно. Может быть, нам всем просто стоит задуматься и сделать выводы. Если сейчас не начать решать все эти проблемы, то завтра, возможно, будет уже поздно. Давайте вместе постараемся всё-таки сделать наше будущее светлым!